

Инновационная среда и Steam-образование

Профессиональная команда, современная и комфортная среда, внимание, любовь и забота о своих воспитанниках - основа успеха лучшего учреждения дошкольного образования Могилева - Дошкольного центра развития ребенка №1 г. Могилева, который в этом году признан победителем городского соревнования по социально-экономическому развитию.

и образовательная робототехника, которые представляют собой самые передовые направления науки и техники, и приобщают дошкольников к научно-техническому творчеству, способствуют развитию у них алгоритмического мышления и основ программирования.

- Сегодня главная задача - развить у ребенка познавательный интерес и исследовательскую активность. Если раньше воспитатель сразу давал готовую информацию, то сейчас дети знакомятся способами ее получения: дошколята должны сами уметь наблюдать, проводить элементарные эксперименты и опыты, а также по-

нимать, где взять нужные сведения. Поэтому мы формируем у них основы логического мышления, развиваем умение работать с информацией, анализировать и структурировать ее, - рассказывает Татьяна Юрьевна.

В учреждении созданы ин-



формационно-образовательная среда, а также хорошее материально-техническое обеспечение: 8 мультиторнов позволяют активно использовать в образовательном процессе электронные образовательные ресурсы для обучения воспитанников. Хочется также отметить, что наши педагогические работники сами могут создавать образовательные медиапутешествия, компьютерные игры и неоднократно побеждали в областном конкурсе «ЭОР в образовательном процессе».

Также в Центре функционирует филиал кафедры педагогики детства и семьи МГУ им. А.А. Кулешова. Учреждение выступает экспериментальной площадкой для проведения научно-исследовательских работ профессорско-преподавательского состава кафедры и для научно-исследовательской деятельности студентов.

- Эффективная команда - составляющее успеха любого начинания, - уверена Татьяна Швецова. - Поэтому так много внимания мы уделяем развитию и обучению персонала. Традиционно педагогические работники учреждения в числе победителей соревнований «Лучший воспитатель», «Лучший по профессии» и в течение многих лет становятся призерами Международного конкурса среди педагогов стран СНГ «Мастерство без границ».

Ну, а мы трудимся для того, чтобы наше учреждение стало для воспитанников вторым домом и важной ступенькой для достижения личных успехов.

Анастасия КОМКОВА



Умение видеть перспективу своего учреждения и образовательного процесса в целом, прогнозировать инновации в направлении профессионального развития - заслуга опытного руководителя **Татьяны Швецовой** - стержня коллектива, его опоры, инициатора и вдохновителя.

Здесь сформирован и профессиональный коллектив, который стал командой единомышленников.

Сегодня в учреждении образования 11 групп, которые посещает 207 воспитанников. Постоянному развитию Центра способствует участие в экспериментальной и инновационной деятельности. Так, на базе учреждения реализуются республиканские инновационные проекты «Внедрение модели формирования социально-гражданских компетенций обу-

чающихся на основе создания и реализации туристско-краеведческих медиапутешествий» и «Апробация содержания занятий по формированию коммуникативно-познавательных и творческих умений детей старшего дошкольного возраста посредством технического конструирования (робототехники)». Результатом реализации проектов стало создание в 2019 году на базе учреждения областного ресурсного инновационного центра «Социальное развитие воспитанников посредством использования информационно-образовательной среды». Педагогические работники участвуют в реализации различных проектов, областных, республиканских и международных конкурсах.

В учреждении активно внедряются технологии Steam-образования: Лего-технология